
Souslednost ěasri

.J.".li sloveso hlavní'Ěty v čase pŤítomném nebo budoucím, jsou ve ve.
dlejší větě časy odpovídající i nišemu českému zprisobu mytlení:

Sougtednott šesŮ gqbiorcdv.nícb

Pro velkou většinu nŤÍr:adri nárn postačí ziednodlršcné sc}renna, ob.
dobné tomu, které bylď uvedeno pro iousledn st časrl indikativďch.

fI sait ,,vi"
II fau.t qu'il saehe

,,musí vědět..
Sache ,,věz!,,
Sachant,,Yěda..
Il saura,,bude vědět..

Il saurait,,věděl by..

Il sazlait ,,věděl..
Il sut ,,védělr,,

ll a su,,věděl..
Il atlait sa ,,věděl..

Il saurait,,věděl by..

Il aurait su ,,by| by věděl..

je aiens,,že pficházím.,.
je suis ?)enu. ,,žejsem pŤišel..
je ains (iídké) ,,žejsem pťišel..
je oenais,,že jsem piicháu;iva|.,
j e viendrai,,že piijdu..
je aiendrais ,,žebych pťišel..
(si j'auais le temps).

je seraisaenu (si...) ,,že bych byl
pŤišel..

je oenais ,,že pÍichluim.,
j,étais Úenu ,,že jsem pŤišel,..

,,pŤicházívď..
j e aimdrair,,že pŤijdu..
je uimdrais i j'avais Ie temps

,,piišel bych.....
je serais oenu, $.. . ,,byl bych

piišel.....
je serai^s reaetru aoant rriruit

,,že budu zpět (se vrátím) pčed
p lnocí...

' i

1

t

Je-li sloveso hlavní věty. v některém z minulfch časri, vyjadiuje se (jak
patrno z nzísledujícího pťehledu) současnost imperfekteni. oŤědčasi.ost
plusquamperfektem a následnosí kondicionrílem. pŤítomn m'.

Jak je z uvedené tabulky fatrno, vyjadĚuje se současnost a následnost
tlmž tlarem subjonctivu, á tb présentěm, je-li hlavní věta v čjse pŤítom-
hém nebo budoutím, a imperfďktem, je-li v čase minulém. _ Piedčasnost
vyjadĚuje passé du subjoictif, je-ti.íěta hlavní v čase pÍítomném nebo
bridoucim, plus-que-partait du subjonctif, je-li v časď minulém. Tato
dvě pravidla nám osvětlí následující pňetrled.

Je suis heuratx
Je serai hanreux
Sois hewew
Etant heureux
Je ne sache pas
,,nevěděl bych..
Je ooudrais

,,žeby by|
pfišel..

,,aby byl
pŤišel..

' .J"Ji ve.dlejsi větou wyjádiena skutečnost, která trvá ještě v okamžiku,
kdy Trluvíme (tedy.též.skutečnost, která platí v každ,é arire;, je ve veďejši
větě čas Pťíto mn! .: J, ai app,i' q* zsous étěs d Prague. (osoba" š níž mluvím,
,k\",:#?.v ťraze.) Ayant cinq ans, je saaais déjd qua la terre tourne autour

zjednodušené schema:

Věta veďejší
Věta hlavní

p Ť e d č a s n o s t I s o u č a s n o s t I n á s l e d n o s t

čas btrdoucí
nebo pĚítomnj
Il sait que

passé composé | présent futur simple

j'arri,aeraije suis anioé | i,arrtoe

čas minulf I plus-que-paďait imparfait
j'arriaai.s

conditionnel prés.

larrixeraisIl a sll qle I i,étais Úrioé

Trvá-li děj vedlejší věty v okamžiku, kdy mluvíme,uživá se k označení .
' 5oučasnosti présent du subjonctif i po hlavní větě v minulém čase (Je ]

n'ai pas dit qte oous sorez paresseuse. Pourqtoi n'a-t-on pas cru si longtmtp,s
qu.e la ture touÍne miour da soleil? ) . TéhoŽ tvaru ovšem užíváme ik ozna-
čení následnosti (Te lai ai écrit oďil tlinnc dffiIak.).

Z pŤehledu ie.6atrno. ž" oďpxto*''ém kondiáionrilu ve větě Navní
moho.u b;7t ve veťe veatá;sí siljo"ctioy j^ko po čase minulém nebo jako

. Po čase pŤítomném či budoucín.

t,étaisheureux ) l t l
i3 Í1u, |1",,"* l t ,,že pĚijde.. 

l l ,,že pťišel..
1],?:,:j; !:ť;#,,-| w,lt a,tl,,že pÍicházi 

l w, ilÍů.t,,,*J,,,

I:;Kn, l },,abypĚišel..] }''ťJu3il

Čas píitomnf
nebo budouci
Je sla;is heureuc

.présent du subjonctif

qu'i!r:imne{',',12f,?;!3r'
passé du subjonctif

qiil soit oemt ,,že pťtše|,,


